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Цели: Создание условий для активизации мыслительной  деятельности обучающихся.
Задачи:
Способствовать формированию интереса к урокам математики, развитию логического мышления, математической интуиции, умению анализировать, применять знания в нестандартных ситуациях.
Формировать информационную культуру, овладение навыками поиска и анализа информации.
Развивать у учащихся коммуникативные компетентности (культуру общения, умение работать в группах)
Ожидаемые результаты: улучшение качества знаний учащихся, развитие интереса к математике  как учебному предмету.
Оборудование: медиапроектор, презентация, компьютер, интерактивная доска.
Регулятивные УУД:
· Определять и формулировать цель деятельности   с помощью товарищей 
· Проговаривать последовательность действий  . 
· Учиться высказывать своё предположение (версию)
· Учиться отличать верно выполненное задание от неверного.
· Учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку деятельности товарищей. 
Познавательные УУД:
· Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя.
· Добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя свой жизненный опыт и информацию, полученную от учителя. 
· Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате  совместной  работы всего класса.
· Преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять математические  модели (предметных рисунков, схематических рисунков, схем); 
· Находить и формулировать решение задачи с помощью простейших  моделей (предметных рисунков, схематических рисунков, схем).
Коммуникативные УУД:
· Донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной и письменной речи .
· Слушать и понимать речь других.
· Совместно договариваться о правилах общения и поведения в школе и следовать им.
Учиться выполнять различные роли в группе (лидера, исполнителя, критика).



                         Ход мероприятия

I.                   Организационный момент (1 слайд)
Звучит фонограмма песни Шаинского "Дважды два четыре". Под музыку  четыре команды (по 6 человек) занимают свои места.(Слайд2)
 Входят Царица наук Математика и Архимед


Математика. [image: G:\2014-12-15\079.JPG] 
-Внимание! Внимание! Приглашаем всех мальчишек и девчонок на веселый праздник математики. Сегодня мы проводим математический КВН.

А вот и наши команды. Это лучшие математики, которые не унывают, быстро считают, хорошо решают задачи, любознательны, живут дружно и весело. 
  
Команды будут состязаться, в умении логически мыслить, применять смекалку и свои знания по математике.
 
Будет много интересных и весёлых заданий. Чтобы выиграть в конкурсах, нужно быть внимательными, находчивыми, активными и дружно работать в команде. Желаю вам успехов!
 
Я, математика, земная,
Я всем наукам мать родная,
В веках овеяна я славой,
Светило всех земных светил.
Меня царицей величавой
Недаром Гаусс окрестил.
Строга, логична, величава,
Стройна в полете, как стрела,
Моя немеркнущая слава
В веках бессмертье обрела.
Я славлю разум человека,
Дела его волшебных рук,
Надежда нынешнего века,
Царица я земных наук!
Архимед (Слайд3)
-Математика! Мир без тебя был бы неинтересным. Не было бы научных открытий ни на море, ни на суше, ни во Вселенной. Ребята, поспешим же совершить необыкновенное путешествие в мир занимательных задач, загадок и вопросов.
-Девизом нашей сегодняшней игры будут мои слова, великого древнегреческого  математика – Архимеда.
 (Слайд №4)
“Математика открывает свои тайны только тому, кто занимается ею с чистой любовью, ради ее собственной красоты”
Математика
- Дорогие ребята! Сегодня мы проводим КВН по математике. 
(Слайд №5)
-Кто знает,  как расшифровать КВН? 
Архимед
-Действительно, сегодня КВН  не простой, а веселый, занимательный. Вас ждут  забавные вопросы, стихи, загадки, и ребусы. Ведь это все наша математика – удивительная, интересная, увлекательная и совсем – совсем нескучная[image: G:\2014-12-15\080.JPG]
2.Приветствие команд
Первый конкурс – представление команд.
Капитан команды 1: Наша команда: “ Знайки”.
Наш девиз: 
Орешек знаний тверд,
 Но все же – мы не привыкли отступать….
Нам интересно все, 
  Все нам надо знать.  
Капитан команды 2: Вас приветствует команда «Умники». 
Наш девиз:  
Думаем, думаем, 
Как учеными стать, 
Будем таланты 
Все мы развивать! 
Капитан команды 3: Вас приветствует команда «Пятерочки». 
Наш девиз: 
Чтоб врачом, моряком или летчиком стать, 
Надо твердо на "5” математику знать! 
Капитан команды 4: Вас приветствует команда «Мыслители»
Наш девиз: 
Мы будем мыслить, убеждать, 
Идя к финалу побеждать.
3.Правила игры
-А чтобы работать командой, нужно знать некоторые правила:
 (Слайд № 6)
Работать дружно, всем  вместе;
Уметь выслушать своего товарища;
Не обижать товарища, который сделал ошибку;
Не смеяться над командой, которая проигрывает;
Не злиться, если вы проиграете.
- Оценивать наше соревнование будет всезнающее и справедливейшее жюри (представление жюри).
-За каждый конкурс командам будут начисляться баллы, в конце КВНа жюри подсчитает количество баллов, и мы узнаем, какая команда выиграет.
4. Проведение КВНа
-Итак, начинаем. (Слайд 7)
1)Конкурс № 1 «Разминка»
Команды получают по одному баллу за верный ответ.
1 .  Сколько ушей у 5 мышей? (10)
2.Какие часы показывают верное время только 2 раза в сутки? (Часы,
которые остановились.)
3.Когда мы смотрим на число 3, а говорим «пятнадцать»?
(Когда смотрим на часы.)
4.В известной сказке «Поди туда - не знаю куда, принеси то - не знаю что»
царь послал стрелка Андрея «за тридевять земель».
Внимание, вопрос! Тридевять - это сколько? (Тридевять — это 27.
В Древней Руси считали девятками: тридевять - это 9 ∙3 =27.)
5.Сколько лет рыбачил старик из «Сказки о рыбаке и рыбке» А.С. Пушкина
до того, как он поймал золотую рыбку? («Ровно тридцать лет и три года», то
есть 33 года.
6.Сколько раз старик ходил к морю в «Сказке о рыбаке и рыбке» А.С. Пушкина, чтобы рыбка выполнила желания старухи? (Пять раз.)
7.Стоит в поле дуб. На дубе 3 ветки. На каждой ветке по 3 яблока. Сколько всего яблок? (Нисколько, так как на дубе яблоки не растут.)
8.На грядке сидят 6 воробьев, к ним прилетели еще 5. Кот подкрался и схватил одного. Сколько осталось воробьев на грядке? (Нисколько, так
как остальные воробьи улетели.)
(Слайд 8)
2)Конкурс № 2 «Веселый счет» [image: G:\2014-12-15\083.JPG]
 Учитель. Давайте с вами немного повеселимся и продолжим  наши состязания  решением задач. 
1) Под дубом двое малышей 
Собрали 40 желудей. 
Один собрал 15 лишь. 
А сколько штук другой малыш?(25) 
2) Вот двадцать зайчат
 По дорожке идут.
За ними вдогонку 
Шестнадцать бегут. 
Так сколько ж всего 
По дорожке лесной 
Торопится в школу 
Зайчишек зимой?(36)
 
3) В киоске школьница Людмила. 
Тетрадей 30 штук купила. 
В 6 тетрадях уже написала. 
А сколько их не начинала?(24)

4) Трактор медленно ползет, 
20 бревен он везет. 
Сбросив 3 бревна на стройке, 
Повезет тогда он сколько?(17)


Задача.
1.Девять расписных матрёшек
В каждой – 5 дочурок-крошек.
Если бы все дочки рядом встали,
Сколько бы вы их насчитали? (45)
2.Бабка в горшок посадила горох,
И урожай получился неплох.
В каждом стручке – по 4 хороших,
Крупных, да чистых, и вкусных горошин.
Собрано бабкой 17 стручков. 
Сколько горошин всего?(68)
3.Мельник пришёл на мельницу. 
В каждом углу он увидел по 3 мешка, 
на каждом мешке сидели по 3 кошки, 
у каждой кошки по 3 котёнка. 
Сколько котят было на мельнице? (27.)
4.Маленькому Родику
минуло два годика.
А его сестричка Аза
Старше Родика в 3 раза.
Отыщите-ка ответ:
Сколько нашей Азе лет? (6)
1. Возле  речки  бродил  бегемотик.
Он  имел  весьма  круглый  животик.
Говорил: «Так  сегодня  наелся,
Что  бананами  даже  объелся.
6  бананов  на  завтрак  раздали,
У  мартышек  4  упали.
Я  их  быстренько  съел,
Аж  живот  заболел».
 Сколько  фруктов  съел  бегемотик
И  получил  весьма  круглый  животик? (10)
2. Решила старушка ватрушки испечь.
Поставила тесто да печь затопила.
Решила старушка ватрушки испечь,
А сколько их надо — совсем позабыла.
Две штучки — для внучки,
Две штучки — для деда,
Две штучки — для Тани,
Дочурки соседа...
Считала, считала, да сбилась,
А печь-то совсем протопилась!
Помоги старушке сосчитать ватрушки.(6)
3. Как-то вечером к медведю
На пирог пришли соседи:
Ёж, барсук, енот, "косой",
Волк с плутовкою лисой.
А медведь никак не мог
Разделить на всех пирог.
От труда медведь вспотел -
Он считать ведь не умел!
Помогите ему скорей -
Посчитайте-ка всех гостей.(6)
4. Старый дом пошёл на слом.
Мы въезжаем в новый дом.
У него весёлый вид-
Всюду музыка гремит.
Под балконами большими,
Возле новеньких ворот
Разгружаются машины,
Улыбается народ.
Вот, осматривая дом,
Ходит новый управдом.
Он без всякого труда
Говорит кому куда:
-Вам пониже на этаж,
Этот - ваш, а этот - ваш.
Ваш - четвёртый, ваш - седьмой,
Ваш - восьмой.
А наш какой?
- На этаж повыше,
Ваш у самой крыши.
- Если выше на этаж,
Тот который будет наш?(Де[image: G:\2014-12-15\084.JPG]вятый)

(Слайд 9)
3)Конкурс № 3 «Конкурс капитанов»
.              Ребусы
1)      пре100л      ак3са 
2)      100лица      па3от
3)      100лб           ли100к
4)      Пи100лет    по2л

[image: G:\2014-12-15\085.JPG]
 
 Домашнее задание (частушки).
Каждая команда исполняет школьные частушки на тему “Урок математики”.
[image: G:\2014-12-15\087.JPG]
Ваня целый день зевает, 
Почему и сам не знает.
Математики урок
Не идет Ванюше впрок.

Над тетрадкой Влад рыдает:
Как пример решить – не знает.
Плачет баба, плачет дед, 
Ну, не сходится ответ!

Я таблицу умноженья
Перед сном учила.
Утром встала – всю таблицу
Начисто забыла!

Мы с соседом сообща
Контрольную решили.
За нее мы на двоих
Четверку получили.

Ну, зачем нам теоремы
И к чему нам алгоритм?
Мы не роботы, мы – дети,
Не выдерживаем ритм!

Ежедневно мы считаем,
Множим, делим, вычитаем, 
Отвечаем и читаем –
Сколько времени теряем!

Папа мне решил задачу,
В математике помог,
Мы потом решали с мамой
То, что он решить не смог.

Я считаю очень быстро,
В школе все гордятся мной.
Ни один мальчишка в школе 
Не угонится за мной.
(Слайд 10)
4)Конкурс № 4 «Ты- мне, я- тебе»
 Конкурс загадок.
Каждая команда поочерёдно друг другу загадывают по 2 загадки

.         [image: G:\2014-12-15\088.JPG]  

   Загадки о геометрических фигурах
А братишка мой, Сережа,
Математик и чертежник -
На столе у бабы Шуры
Чертит всякие...
(фигуры)
***
Три вершины тут видны,
Три угла, три стороны, -
Ну, пожалуй, и довольно! -
Что ты видишь? - ...
(треугольник)

***
Эта странная фигура,
Ну, совсем миниатюра!
И на маленький листочек
Мы поставим сотни ...
(точек)

***
Он от солнца прилетает,
Пробивая толщу туч
И в тетрадочке бывает,
А зовется просто - ...
(луч)

***
Едет ручка вдоль листа
По линеечке, по краю -
Получается черта,
Называется ...
(прямая)

***

Он и острый, да не нос,
И прямой, да не вопрос,
И тупой он, да не ножик, -
Что еще таким быть может?
(угол)

***
Нет углов у меня,
И похож на блюдце я,
На тарелку и на крышку,
На кольцо, на колесо.
Кто же я такой, друзья?
(круг)

***
Четыре палочки сложил,
И вот квадратик получил.
Он давно знаком со мной,
Каждый угол в нем - прямой.
Все четыре стороны
Одинаковой длины.
Вам его представить рад,
А зовут его... (квадрат)

(Слайд11)
5)Конкурс № 5 «ЛОГОГРИФЫ»

Учитель. В первой части логогрифа надо догадаться, о каком слове говорится. Затем в отгаданное слово вставить добавочно одну или две буквы и получить новое слово.
[image: G:\2014-12-15\089.JPG]
(Слайд 12) 
1) Арифметический я знак, 
В задачнике найдешь меня 
Во многих строчках, 
Лишь "О” ты вставишь, 
Зная как , и я – географическая точка. (Плюс-полюс).
(Слайд 13) 
2) Я – цифра меньше 10, 
Меня тебе легко найти. 
Но если букве "Я” 
Прикажешь рядом встать: 
Я – все: отец, и ты, и дедушка, и мать! (Семь – семья).
(Слайд 14) 
3) Я нелюбимая оценка в дневнике, 
Из-за меня у школьников мрачнеет вся природа, 
Но если внутрь меня поставить "Е”, 
То среди женского я рода. (Два – Дева)
(Слайд 15) 
4) С буквой «Р» - с овцы стригут, 
В нити прочные прядут. 
А без «Р» - нужна для счёта, 
Цифрой быть - её работа. (Шерсть – шесть)
(Слайд 16) 
6)Конкурс № 6 «ЧИСЛА В ПОСЛОВИЦАХ И ПОГОВОРКАХ»
Учитель.Следующим  нашим конкурсом сегодня будет конкурс «Числа в пословицах и поговорках». За определённое время нужно собрать пословицу вставить пропущенные числа в пословицах и поговорках. (Слайд 17) 

1) … дерево срубишь – десять посади. 
2) … голова хорошо, а … лучше. 
2) … раз отмерь, …раз отрежь. 
4) … за всех и все за ….[image: G:\2014-12-15\090.JPG]

7)Конкурс №7 «ЛИШНЕЕ ЧИСЛО». (Слайд 18)
Учитель.
-Капитан направляет 1 члена команды. Прочитайте числовой ряд. Назовите, какое число лишнее и почему? (Слайд 18)
[image: G:\2014-12-15\092.JPG]
1. 5,10,11,15,20. 
 
2. 40,30,19,20,70.
 
3. 12,16,34,13,18.
 
4. 23,43,58,73,93.
5.Заключительная часть «ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ» (Слайд 18)
Вот закончилась игра, 
Результат узнать пора. 
Кто же лучше всех трудился 
И в КВНе отличился?
Награждение
[image: G:\2014-12-15\096.JPG][image: G:\2014-12-15\097.JPG]
[image: G:\2014-12-15\098.JPG][image: G:\2014-12-15\099.JPG]
Учитель.
- Дорогие ребята! Вы все сегодня доказали, что любите математику и хорошо её знаете. Вы показали мне, какие вы внимательные, какая у вас замечательная память, как вы логично рассуждаете. Вы просто – молодцы! Желаю вам дальнейших успехов и побед!
Звучит мелодия песни «Дважды два – четыре» автор слов – М. Пляцковский, композитор – В. Шаинский .
6.Рефлексия
-Что вам понравилось?
-Какое задание было интереснее других?
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